Пояснительная записка к отчету о результатах деятельности внутреннего муниципального финансового контроля Муниципального казенного учреждения «Управление финансов Администрации МО «Баргузинский район»
Настоящий отчет подготовлен в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 16 сентября 2020 г. N 1478 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «правила составления отчетности о результатах контрольной деятельности».  Работа органом внутреннего муниципального финансового контроля проводилась на основании Плана контрольных  мероприятий по осуществлению полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере бюджетных правоотношений  и по осуществлению полномочий в соответствии с частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013   №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» Управления  финансов Администрации   МО «Баргузинский  район»  на  2022  год. За 2022 год органом внутреннего муниципального финансового контроля было проведено 8 плановых камеральных проверок по следующим темам:
1. Проверка предоставления и использования субсидий, предоставленных из бюджета МО «Баргузинский район», и их отражения в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности; 
2. Проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Общий объем проверенных средств бюджета муниципального района составил 260531,7 тыс. руб. Установлены нарушения на общую сумму 1014,8 тыс. рублей.
В ходе проведения контрольных мероприятий проверок предоставления и использования субсидий, предоставленных из бюджета МО «Баргузинский район», и их отражения в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности установлено:
По Муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению «Усть-Баргузинский детский сад «Ёлочка»
- учреждением уплачены пени, государственная пошлина и неустойка за просрочку платежа по договору на проведение санитарно-гигиенических, противоэпидемических мероприятий ив сумме 1097,59 рублей, что является неэффективным расходованием средств направленных на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания.
- установлено нарушение Правил Компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих в организациях, расположенных в районе приравненному к району крайнего севера, финансируемых из бюджета Муниципального образования «Баргузинский район», и членов их семей, утвержденных решением  Совета депутатов МО «Баргузинский район» от 29 января 2020 г. №39_при наличии прямого железнодорожного сообщения компенсация расходов  должна осуществляться  по тарифу проезда и провоза багажа в плацкартном вагоне. Финансовые нарушения   составили на сумму 39 496,00 рублей, что является неэффективным расходованием средств направленных на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания.
- в нарушение статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», приказа Минфина России от 30.03.2015 г. N 52 табель учета посещаемости детей применяемые в учреждении на протяжении 2020, 2021 года не соответствуют требованиям к реквизитам первичного учетного документа, а также соблюдение методических указаний по применению форм первичных учетных документов и формированию регистров бухгалтерского учета  органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями.
- в нарушение п. 3.3. ст. 32 Федерального закона от 12.01.1996 N 7-ФЗ (ред. от 27.06.2018) «О некоммерческих организациях», а также приказа Министерства Финансов Российской Федерации от 21.07.2011 № 86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта» организацией нарушаются сроки размещения документов или внесения изменений в документы.
-в нарушении пункта 15.1 Приказа № 86н учредитель  Управление образования Администрации муниципального образования «Баргузинский район» не обеспечивает должным образом размещение на официальном сайте информации о своих подведомственных учреждениях, которым доводятся государственные (муниципальные) задания и предоставляются субсидии на иные цели.
По Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Читканская  средняя общеобразовательная школа» 
-учреждением уплачены пени по налогам и страховым платежам в сумме 1425,25 рублей, что является неэффективным расходованием средств направленных на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания.
- установлено нарушение правил ведения бухгалтерского учета и составление отчетности  ф.0503721,0503723 за 2020 год неверно указана классификация операций сектора государственного управления (КОСГУ)  на сумму 6530,80 рублей. Компенсация расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, и членов их семей -6530,80 рублей, следовало применить КОСГУ 214 «Прочие несоциальные выплаты персоналу в натуральной форме» вместо КОСГУ 212 «Прочие выплаты»
- в нарушение п. 11 Инструкции N 157н установлены факты неправильного ведения журнала операций расчетов с поставщиками и подрядчиками, журнала по прочим операциям, а именно несвоевременное отражение фактов хозяйственных операций в регистрах бухгалтерского учета. Сумма прочих финансовых нарушений  составила 10749,00 рублей.
- в нарушение п. 3.3. ст. 32 Федерального закона от 12.01.1996 N 7-ФЗ (ред. от 27.06.2018) "О некоммерческих организациях", а также  п.15 приказа Министерства Финансов Российской Федерации от 21.07.2011 №86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта» организацией нарушаются сроки размещения документов или внесения изменений в документы.
-в нарушении пункта 15.1 Приказа № 86н учредитель  Управление образования Администрации муниципального образования «Баргузинский район» не обеспечивает должным образом размещение на официальном сайте информации о своих подведомственных учреждениях, которым доводятся государственные (муниципальные) задания и предоставляются субсидии на иные цели.
По Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Баянгольская  средняя общеобразовательная школа» 
-  в ходе детальной проверки содержания разделов учетной политики выявлено:
   а) рабочий план счетов (приложение № 6) содержит не полный перечень счетов бухгалтерского учета.
   б) п. 13 события после отчетной даты: признание в учете и раскрытие в бухгалтерской отчетности событий после отчетной даты осуществляется в порядке, приведенном в  приложении 16. Указанное приложение в представленной учетной политике содержит номер 15.
- учреждением уплачены пени  по налогу на имущество  в сумме 5797,62 рублей , что является неэффективным расходованием средств направленных на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания.
- установлено нарушение Правил Компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих в организациях, расположенных в районе приравненному к району крайнего севера, финансируемых из бюджета Муниципального образования «Баргузинский район», и членов их семей, утвержденных решением  Совета депутатов МО «Баргузинский район» от 29 января 2020 г. №39_при наличии прямого железнодорожного сообщения компенсация расходов  должна осуществляться  по тарифу проезда и провоза багажа в плацкартном вагоне. Финансовые нарушения   составили на сумму 9119,00 рублей, что является неэффективным расходованием средств  направленных на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания.      
- в нарушение п. 11 Инструкции N 157н установлены факты неправильного ведения журнала операций расчетов с поставщиками и подрядчиками, журнала по прочим операциям, а именно несвоевременное отражение фактов хозяйственных операций в регистрах бухгалтерского учета. Сумма прочих финансовых нарушений  составила 15000,00 рублей.
 - в нарушении письма Минздрава России и Минтранса России от 21.08.2003 г. № 2510/9468-03-32 «О предрейсовых медицинских осмотров водителей транспортных средств» предрейсовые и послерейсовые медицинские осмотры водителей не производились с 01.01.2020 по 01.12.2021 года.
- в нарушение п.16 Обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов, утвержденных Приказом Минтранса РФ от 18.09.2008 № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов»  дата и время проведения предрейсового и послерейсового медицинского осмотра водителя проставляются медицинским работником, проводившим соответствующий осмотр, и заверяются его подписью с указанием фамилии и инициалов не проставляется время и  не подтверждается подписью с указанием инициалов и фамилии ответственного лица.
- в нарушение п. 3.3. ст. 32 Федерального закона от 12.01.1996 N 7-ФЗ (ред. от 27.06.2018) «О некоммерческих организациях», а также  п.15 приказа Министерства Финансов Российской Федерации от 21.07.2011 №86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта» организацией нарушаются сроки размещения документов или внесения изменений в документы.
- в нарушении пункта 15.1 Приказа № 86н учредитель  Управление образования Администрации муниципального образования «Баргузинский район» не обеспечивает должным образом размещение на официальном сайте информации о своих подведомственных учреждениях, которым доводятся государственные (муниципальные) задания и предоставляются субсидии на иные цели.   
       По Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Сувинская  средняя общеобразовательная школа»
-в нарушение п. 11 Инструкции N 157н установлены факты неправильного ведения журнала операций расчетов с поставщиками и подрядчиками, журнала по прочим операциям, а именно несвоевременное отражение фактов хозяйственных операций в регистрах бухгалтерского учета. Сумма прочих финансовых нарушений  составила 68990,00 рублей.
- путевые листы заполнены с нарушениями : Федерального закона №402 –ФЗ от 06.12.2011 года «О бухгалтерском учете», Приказа Министерства транспорта Российской Федерации от 11.09.2020 № 368 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» а именно:
а) отсутствуют сведения о собственнике (владельце) транспортного средства (местонахождение, номер телефона, основной государственный регистрационный номер юридического лица);
б) не указывается марка горючего, количество, подпись.
- в нарушение п. 3.3. ст. 32 Федерального закона от 12.01.1996 N 7-ФЗ (ред. от 27.06.2018) «О некоммерческих организациях», а также  п.15 приказа Министерства Финансов Российской Федерации от 21.07.2011 №86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта» организацией нарушаются сроки размещения документов или внесения изменений в документы.
-в нарушении пункта 15.1 Приказа № 86н учредитель  Управление образования Администрации муниципального образования «Баргузинский район» не обеспечивает должным образом размещение на официальном сайте информации о своих подведомственных учреждениях, которым доводятся государственные (муниципальные) задания и предоставляются субсидии на иные цели.
    По Муниципальному бюджетному учреждению «Усть-Баргузинская спортивная школа»
- в нарушении пункта 3.30 Порядка формирования муниципального задания в отношении муниципальных учреждений муниципального образования «Баргузинский район»(далее –Порядок»), утвержденное Постановлением Администрации МО «Баргузинский район» от 02.08.2021 № 356  соглашение между МБУ «Усть-Баргузинская СШ» и МКУ «Отдел ФК, спорту и молодежной  политики»   на 2021 год отсутствует
- в нарушении п.3.32 Порядка формирования муниципального задания в отношении муниципальных учреждений муниципального образования «Баргузинский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного Постановлением Администрации МО «Баргузинский район» от 02.08.2021 № 356 отчет о выполнении муниципального задания за 2021 и плановый период 2022 и 2023 годы представлен не по установленной форме.
- учреждением уплачены  пени за несвоевременную уплату земельного налога, транспортного налога, страховых взносов, штраф за налоговые нарушения сумме 5158,75  рублей, что является неэффективным расходованием средств направленных на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания.
- проверкой установлено нарушение правил ведения бухгалтерского учета и составление отчетности  ф.0503721, 0503723 за 2020 год неверно указана классификация операций сектора государственного управления (КОСГУ)  на сумму 63198,00 рублей (авансовый отчет  от 27.02.2020 Гаськова Е.К, авансовый отчет от 27.02.2020 Ушаков А.В.) Компенсация расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно для лиц, работающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, и членов их семей -63198,00 рублей , следовало применить КОСГУ 214 «Прочие несоциальные выплаты персоналу в натуральной форме» вместо КОСГУ 212.
- в нарушение п. 11 Инструкции N 157н установлены факты неправильного ведения журнала операций расчетов с поставщиками и подрядчиками, журнала по прочим операциям, а именно несвоевременное отражение фактов хозяйственных операций в регистрах бухгалтерского учета. Сумма прочих финансовых нарушений  составила 68990,00 рублей.
- в нарушение п. 3.3. ст. 32 Федерального закона от 12.01.1996 N 7-ФЗ (ред. от 27.06.2018) «О некоммерческих организациях», а также  п.15 приказа Министерства Финансов Российской Федерации от 21.07.2011 №86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта» организацией нарушаются сроки размещения документов или внесения изменений в документы.
- в нарушении пункта 15.1 Приказа № 86н Муниципальное казенное  учреждение «Отдел физической культуры, спорту и молодежной политики»-орган, осуществляющий функции и полномочия учредителя не обеспечивают должным образом размещение на официальном сайте информации о своих подведомственных учреждениях, которым доводятся  муниципальные задания и предоставляются субсидии на иные цели.
           По Муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению «Сувинский детский сад»
- учреждением уплачен штраф за не предоставление страхователем в установленный срок сведений в сумме  100,00 рублей, что является неэффективным расходованием средств направленных на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания.
- в нарушение статьи  9 Федерального закона от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», приказа Минфина России от 30.03.2015 г. N 52  форма табеля учета посещаемости детей применяемые в учреждении на протяжении 2020, 2021 года не соответствуют требованиям к реквизитам первичного учетного документа, методическим указаниям по применению форм первичных учетных документов и формированию регистров бухгалтерского учета  органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями.
- в нарушение статьи 9 Федерального закона от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», меню-требование на выдачу продуктов питания, применяемое в учреждении не соответствует требованиям к реквизитам первичного учетного документа.
- в нарушение п. 3.3. ст. 32 Федерального закона от 12.01.1996 N 7-ФЗ (ред. от 27.06.2018) «О некоммерческих организациях», а так же приказа Министерства Финансов Российской Федерации от 21.07.2011 № 86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта» организацией нарушаются сроки размещения документов или внесения изменений в документы.
- в нарушении пункта 15.1 Приказа № 86н учредитель  Управление образования Администрации муниципального образования «Баргузинский район» не обеспечивает должным образом размещение на официальном сайте информации о своих подведомственных учреждениях, которым доводятся  государственные (муниципальные) задания и предоставляются субсидии на иные цели.
Объем проверенных средств при осуществлении контроля в сфере закупок, предусмотренного законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ составил 9562,1,7 тыс. руб. Установлены нарушения на общую сумму 1109,2 тыс. рублей.
       В ходе проверок соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» установлено следующее:
       По Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Усть-Баргузинская средняя общеобразовательная школа им. Шелковникова К.М.»  
- в нарушение условий контракта, установленных в соответствии с частью 13 статьи 34 Закона о контрактной системе, Учреждением производилась оплата за поставленные товары, услуги позже установленного срока.
За нарушение должностным лицом заказчика срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд, в том числе неисполнение обязанности по обеспечению авансирования, предусмотренного государственным или муниципальным контрактом, предусмотрена  административная ответственность по части 1 статьи 7.32.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 
-в нарушение части 3 статьи 94 Закона о контрактной системе Учреждением не проведена экспертиза  предоставленных поставщиком результатов, предусмотренных контрактом.
В связи с выявленными нарушениями, образующими составы административных правонарушений, материалы контрольного мероприятия переданы в Прокуратуру Баргузинского района.
             По Муниципальному бюджетному учреждению дополнительного образования «Усть-Баргузинская детская школа искусств»
- в нарушении с части 6 статьи 94 Закона о контрактной системе заказчиком не создана приемочная комиссия для приемки поставленных товаров, выполненных работ или оказанных услуг по заключенным контрактам (договорам) для нужд учреждения, также отсутствует положение о приемочной комиссии и проведении экспертизы товаров (работ, услуг).
- в нарушение условий контракта(договора), установленных в соответствии с частью 13 статьи 34 Закона о контрактной системе, Учреждением производилась оплата за поставленные услуги позже установленного срока. 
По результатам проведенных контрольных мероприятий подготовлены и направлены представления по устранению выявленных нарушений. В ходе рассмотрения представлений по результатам проверки, были приняты меры по устранению выявленных нарушений. 
[bookmark: _GoBack] В 2022 году проведено 2 внеплановые проверки по анализу организации планирования и исполнения муниципального задания и учет расходов ГСМ служебного транспорта. По выявленным нарушениям приняты меры по их устранению.
  В Управлении финансов Администрации МО «Баргузинский район» должностные обязанности по   внутреннему муниципального финансового контролю в сфере бюджетных правоотношений , по осуществлению полномочий в соответствии с частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013   №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и по  контролю соблюдения законодательства в сфере закупок для  обеспечения муниципальных нужд в соответствии с частью 3 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», который не относится к полномочиям внутреннего муниципального финансового контроля   по состоянию на 01.01.2023 осуществляет один главный специалист. План контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в 2022 году выполнен в полном объеме.
  

Начальник Управления финансов 
Администрации МО «Баргузинский район»                                                         Ю.А. Яковлева
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